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La 6a afegida
dissonància característica de l’acord de 

subdominant



la 6a afegida
en una ruta cadencial simple del mode major:

Els tres acords principals són majors, per tant, iguals. Si la tònica 
sona a tònica, la subdominant a subdominant i la dominant a 

dominant és perquè ho hem equilibrat bé.
Si féssim I · IV · I · IV · I · IV... acabaria sonant a V · I.
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la 6a afegida
per evitar aquesta monotonia els acords que no 
són la tònica solen tenir alguna dissonància que 

potencia el seu caràcter:

Així, la V molt freqüentment té 7a o altres possibilitats que 
també remarquen el seu caràcter (com el 6/4 cadencial).

Però la I i IV encara són iguals (acord tríada major).

I IVI IV V7 IV7 I



la 6a afegida
l’equivalent a la V7 és la IV6af perquè la 6af 
potencia el seu caràcter de subdominant:

Normalment, la 6af es posa allà on hi hauria la 5a de l’acord. 
És tan suau que no cal que resolgui d’una manera concreta 

(normalment resol per grau conjunt o salt de 3a). 
Si el IV té 6af ja no es pot confondre amb un altre acord, per 

tant, per molt que repetim I · IV6af ja no pot sonar a V · I.
La IV6af sembla un ii6 però ni sona menor, ni invertit.

I IV6afI IV6af V7 IV7 I



la 6a afegida
en menor funciona igual:

Però amb la particularitat que té un color més dissonant per la 
4a aug (o 5a dism.) que es forma entre la 3m de l’acord i la 6af.
Tant en major com en menor l’objectiu és que només la tònica 

sigui totalment consonant.
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6/4 de pas i 6a afegida
quan el iv ve d’un 6/4 de pas teníem això:
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i podem afegir-li la 6a al iv amb el mateix procediment que hem 
vist: allà on hi hauria la 5a de l’acord (re) hi posem la 6af (mi).
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6/4 de pas i 6a afegida
Però hi ha una altra opció: abans hem vist que hi 

havia un salt de 4a...
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Es pot evitar el salt fent la 6af en aquesta veu. D’aquesta manera 
el iv té 6af i a més a més la 5a. És un pèl més dissonant!

iv6/5iviv6/5



Resum
El 6/4 de pas ens permet passar de la tònica en estat fonamental 
a la seva 1a inversió a través de la V6/4 de pas (i viceversa). 
Sempre hi ha moviment contrari amb el baix (123/321), una nota 
comú i una brodadura (amb la sensible).
La tònica en 1a inv. va perfecte per enllaçar amb el IV (grau 
conjunt en el baix).

L’acord de subdominant molt sovint té una 6a afegida que li dóna 
més color de subdominant (de la mateixa manera que la 7a li 
dóna més color de dominant al V). 
Sovint, posem la 6af on hi hauria la 5a de l’acord, però en funció 
del moviment de les veus (per exemple, per evitar salts) també 
pot haver-hi la 6af i la 5a a la vegada. 


